



我市基本实现“机械清扫为主、人工保洁为辅”市容清洁新模式

# 道路更干净 “颜值”往上升

□文/图 本报记者 王艳彬  
实习生 刘一

“道路分黑白、黄土不见天、栅栏现本色、花木露真容”漯河的街道变得干净了,人居环境改善了,这成了很多市民最直观的感受。目前,我市已基本实现了“机械作业为主、人工保洁为辅”的市容环境卫生清洁模式。环卫作业人员也以“宁愿一人脏,换来万家净”的精神辛勤劳作,努力保洁,如今漯河城市“颜值”大大提升。



洒水车正在进行洒水降尘作业



以克论净

## ▶▶ 机械化清扫让城市更干净

传统印象中的环卫工人是:一手持簸箕,一手持扫帚,一人负责清扫道路,十分辛苦。自从有了机械化作业,环卫工人再也不用在烈日下进行高强度工作了。如今市民走在干净整洁的道路上,脸上也露出了满意的笑容。“我经常在路上见到吸尘车、洒水车来回作业,路面真是越来越干净了。”市民李悦红女士告诉记者。

8月17日,记者来到长江路西段看到了正在保洁的环卫工赵场根,他笑着说:“我当环卫工人已经23年了,每天都是5点多上班,11点半下班,下午1点半到7点下班。这么长时间的工作,以前也很难把路面打扫干净。路上的垃圾扫都扫不及,有时还得得到马路上扫,很危险。现在有了

这些吸尘车、洗扫车,我的工作量也减少了很多。不用在马路上扫了,只需在人行道上及时保洁就行。”

市环卫处清扫车队队长王永健告诉记者:“以前使用人工清扫很难把尘土清扫干净,只能把表面的垃圾清扫走。现在使用了机械车,能从根本上把尘土扫走,有效低治理了扬尘。每天从早上5点到下午7点进行不间断作业,按照‘四步作业法’,每天对主次干道进行‘一洗两扫’作业。”

截至7月30日,我市全新购置各型环卫清扫机械175台,总投资达7900多万元,使全市道路清扫作业车辆总数达215台。各型环卫机械化作业车辆到位后,市环卫处迅速招聘司机、制定道路机械化作业方案,强

## ▶▶ “以克论净”考核道路干净度

如果哪天你在街道上看到有人用毛刷刷浮尘进行称重,无须大惊小怪,他们是在用称土计量法来“以克论净”考核道路的干净度。

8月17日上午,环卫部门现场用称土计量法来“以克论净”。只见3名工作人员随机在路面采样,他们将4把量尺组合成一平方米的方框放

在待测路面上,用毛刷刷贴路面仔细地反复清扫路面上的浮尘,然后将浮尘倒入自封袋中,并放在天平进行称重,记者看到天平显示为4克。

据了解,按照漯河市“以克论净”考核的“双十”标准,道路浮尘每平方米不超过10克,地面垃圾滞留时间不超过10分钟,长江路西

## ▶▶ 下大力气整治环境卫生

为了让干净的道路保持下去,漯河“颜值”能够一直上升,市环卫处坚持对市区环境卫生质量进行定期不定期督查,并将督查触角向城中村、城乡结合部延伸,以周报、旬报的形式及时将督查结果上报上级及相关部门,并要求及时整改。

同时,每月底对各区环境卫生质

量情况进行量化排名。不定时对垃圾运输车辆车容车貌、密闭运输情况进行暗查,发现有未密闭运输车辆上路或沿途抛洒垃圾的,对清运车司机按处相关制度进行严肃处理。

自4月份以来,对我市环城路及市区内未硬化路口、场院进行了细致排查,共发现环城路未硬化路口151

处,市区内未硬化路口109处。通过坚持每周对我市路口硬化整治情况进行跟踪督查,确保了市区路口硬化整治工作的顺利开展。

道路机扫车辆上也统一安装了汽车卫星监控系统,实现了对全市环卫作业车辆的实时监控,确保了环卫作业车辆的正常运行和管理。

## 国药漯河捐资9万元 助30名学子上大学

本报讯(记者 王海防)连日来,由本报组织的“爱心桥”行动第六季持续受到社会各界的关注。8月17日,国药控股漯河有限公司表示,捐资9万元,帮助30名贫困学子走进大学校门。

在新的学年即将开始的时候,一批优秀学子将带着父母、老师的殷殷嘱托和全社会的热切期望奔向全国各地高等学校。也有不少寒门学子在收到高校录取通知书的同时,也在为高昂的学费而发愁。

“孩子是国家和民族的未来,贫困学生更需要社会的扶持和关爱。国药控股漯河有限公司履行社会责任,积极参与捐资助学活动,义不容辞、责无旁

贷。”国药控股漯河有限公司总经理王发兵在接受记者采访时说,他们将秉承中国医药集团“关爱生命呵护健康”的企业理念,打造具有强烈社会责任感的优秀企业。

据了解,国药控股漯河有限公司是中国医药集团旗下子公司,从事医药服务健康产业,是全市规模最大的医药商业企业。2016年预计销售达到4亿元,为全市人民用药安全提供坚实的保障。

王发兵表示,在发展企业的同时,漯河国人将会一如既往地关注贫困学子,把爱心助学活动当成弘扬传统美德,传承企业文化的事业来做,以实际行动履行一个企业神圣的社会使命。

## “白云边”助贫困学子圆梦 将学费送到他们手中



王营建将助学款交到段金宏手中。

本报记者 王海防 摄

本报讯(见习记者 陈金旭)自7月初“我要上大学——漯河晚报爱心桥活动”开始报道贫困大学生的消息以来,陆续有社会爱心人士和企业向晚报打来电话表示愿意资助贫困生。8月17日上午,湖北白云边酒业股份有限公司代表一行来到部分贫困生家中进行慰问,并为这些孩子每人送来了2000元的学费。

“谢谢你们,谢谢漯河晚报和白云边酒业对我们的关心。”家住召陵区姬石镇庙陈村的段金宏从市政协委员、白云边漯河总代理、昌祥商贸有限公司董事长王营建的手中接过助学金时,感动地说。

段金宏的父亲在他六岁那年便不在人世了,之后他一直跟着爷爷奶奶生活,妈妈独自在临颖打工。9月1日,段金宏就要到黑龙江科技大学报到了,而家里还在为学费发愁。白云边酒业委托王营建为段金宏送上了2000元的学费,解了他们的燃眉之急。“好好学习,等毕业后就能替家里分忧了。有啥困难直接跟我联系。”王营建鼓励段金宏说。除了段金宏,家住公安街的

谢一畅同样牵动着白云边酒业不少人的心。谢一畅5岁时,父亲因心肌梗塞去世,家里生活困难。记者一行来到谢一畅家中时,谢一畅正埋头在茶几上练字。成绩优异的谢一畅被河南师范大学录取了。王营建代表白云边酒业为她送上了2000元学费。

记者了解到,爱心企业白云边公司连续四年,每年都资助贫困学生走进大学校门,至今已经资助了45名寒门学子。

“坚持这件事本身就让我充满了力量。我们白云边也愿意坚持资助贫困生,希望通过我们的捐助活动,感染到更多的人,帮助更多的贫困学子实现他们上大学的理想。”王营建说。

## 婴儿能不能吃香蕉

香蕉是日常生活中最常见的也是最受欢迎的水果之一,很多大人和孩子都喜欢吃香蕉,只是孩子刚刚能吃辅食,香蕉能作为辅食出现在宝宝的食谱中吗?

香蕉是淀粉质丰富的有益水果。味甘性寒,可清热润肠,促进肠胃蠕动,但脾虚泄泻者却不宜。根据“热者寒之”的原理,最适合

燥热人士享用。痔疮出血者、因燥热而致胎动不安者,都可吃香蕉。

孩子小的时候不能吃香蕉,只有等到6-8个月之后,如果身体不属于寒性体质,同时没有出现以上几种疾病的时候才可以吃香蕉。要注意,不能空腹喂香蕉,同时也不易进食过多。选择香蕉要选择熟了的香蕉,如果发现孩子拉肚子或者

因为吃过香蕉导致身体不适,家长一定要停止喂食香蕉。

